

# УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

UKRAINIAN LABOR The Provincial  
Cor. Pritchard Ave. and Mc Library  
Winnipeg, Man., Can.

UKRAINIAN LABOR NEWS

SUBSCRIPTION RATES:  
Per year ..... \$4.00  
Per half year ..... \$2.00

МК XII.

Ч. 146 (1500).

ВІТРОК, 9 ГРУДНЯ 1930.

WINNIPEG, MAN.

TUESDAY, DECEMBER 9, 1930.

No. 146 (1500).

VOL. XII.

## РОБІТНИКИ ВІННІПЕГУ ПРОТЕСТУЮТЬ ПРОТИ ТЕРОРУ В ПОЛЬЩІ

ВІННІПЕГ, 7 грудня. — Робітники Вінніпегу заперестували проти кровавого фашистського терору в Польщі взагалі, а на Західній Україні зокрема, на величезному міжнародному протестаційному мітингу, що відбувся сьогодні по полудні в Домініон театрі. Був це один з найбільших робітничих мітингів в історії Вінніпегу. Велика зала театру в центрі міста була переповнена й частина робітників повернула домів з браку місця.

Про кровавий терор Піаусдського над українським населенням та іншими національними меншостями в Польщі і про боротьбу проти фашистського режиму говорили промови від різних робітничих організацій у Вінніпегу. Від українських робітничих організацій промовляв тов. Т. Колбаєв; від Польського Робітничого Товариства — тов. Бернадський; від єврейської робітничої організації Поале-Ціон — тов. Коган; від німецької робітничої організації — тов. Карач. Від Комуністичної Партії промовляв тов. Леслі Моріс. Головою мітингу був тов. В. Н. Колієнко.

Робітники часто перебивали промови гримками оплескання і кричали "Ганьба!" на адресу польського фашистського

уряду, коли промови наводили нечувани звирства, що їх допускається польська салдатська над українським населенням.

Після виголошення промов голова мітингу відчитав резолюцію протесту, яку зібрані прийняли одностайно. Резолюція звучить:

"Цей масовий мітинг робітників багатьох народностей, зібраних у Вінніпегу, в Канаді, 7 грудня, п'ятує терор польського уряду проти національних меншостей у Польщі взагалі, а проти населення Західної України зокрема.

Цей мітинг домагається негайного припинення терору і негайного звільнення всіх тих, що сидять у в'язниці за висловлення своєї опінії, та заявляє свою підтримку боротьби національних меншостей за повне національне самовизначення, без ніякого примусу з боку польської влади.

Мітинг прирікає поширити правду про польський білий терор серед як найбільшого числа робітників з метою викликати широку агітацію в обороні нещасливих жертв реакційного польського уряду та його французьких покровителів.

Ця резолюція має бути вислана з масового мітингу до польського уряду у Варшаві."

## УСПІШНІ МІТІНГИ ІНДУСТРІАЛЬНОЇ ЮНІЇ ГОЛКОВИХ РОБІТНИКІВ

ВІННІПЕГ, 7-го грудня. — В останніх пару тижнях Індустріальна Юнія Голкових Робітників у Вінніпегу посилала свою діяльність на організаційній полі. Відбулося кілька успішних мітингів, в яких взяло участь поважне число робітників, що працюють у кравецькій індустрії.

На однім з них, що відбувся перед кількома днями в Либберті Темпл, кравецькі робітники ухвалили резолюцію, в якій прирікають лояльність Індустріальній Юнії Голкових Робітників та п'ятують т. зв. "інтернаціональну" юнію як компанійну юнію, що працює в кооперації з босами.

В місті перебуває тепер організатор "інтернаціональної" юнії Кіжнер, який також пробує скликати мітинги, але нічого з того не виходить. В середу минулого тижня він скликав мітинг у Перец Год, на який прибуло всього 13 осіб — і з них сім не були навіть кравецькими робітниками.

Одн очасно Індустріальна Юнія Голкових Робітників мала свій мітинг, на який прибуло

так багато робітників, що вони не могли поміститися в одній кімнаті і треба було відбувати мітинг у двох кімнатах.

Згаданий Кіжнер, який не може дістати на свій бік робітників, явно кооперує з підприєємцями. Недавно він був на обіді з підприємцем Крайлім, який зриває платню деяким своїм робітникам на 10 відс.

Минулого четверга І.Ю.Г.Р. мала великий успішний мітинг у Либберті Темпл. Сала була заповнена робітниками. На мітингу промовляла т-ка Вадаро, членкиня канадської жіночої делегації до СРСР, про п'ятий конгрес Червоного Інтернаціоналу Професійних Союзів, на який вона була братам делегатом, а також говорили т.т. Галлеріні і Містер, організатор юнії.

Слідуючий організаційний мітинг І.Ю.Г.Р. відбудеться в Либберті Темпл в середу, 10 грудня. Всі українські робітники, що працюють у кравецькій і кушнірських шапах, повинні прийти на цей мітинг і разом з іншими робітниками боротися в рядах юнії за поліпшення умов праці.

## КИРИЛО ПРОГОЛОСИВ СЕБЕ "ЦАРЕМ РОСІЇ"

ПАРИЖ, 1 грудня. — Білоросійські емігранти, які потрапили свої титули й маєтки під час пролетарської революції в Росії, зібралися вчора вечером в Парижі на "врочисту" церемонію, підчас якої бувший великий князь Кирило Владими-

рович, голова родини Романових, проголосив себе "царем всієї Росії".

Церемонія відбулася зі всіма формальностями, що панували на царському дворі, при участі бувшої російської аристократії та бувших царських дипломатів.

## П'ятох змовників засуджено на кару смерти

### ТРИ ІНШІ КОНТРРЕВОЛЮЦІЙНІ САБОТАЖНИКИ ДІСТАЛИ ПО 10 РОКІВ В'ЯЗНИЦІ

### ЗАСУДЖЕНІ МАЮТЬ 48 ГОДИН ЧАСУ НА ВНЕСЕННЯ ПРОСЬБИ ДО ЦЕНТРАЛЬНОГО ВИКОНАВЧОГО КОМІТЕТУ ПРО ПОМИЛУВАННЯ ІХ.

МОСКВА, 7 грудня. —Всім російським інженерів, яких судять тут від 25 листопада за державну зраду, вислухали сьогодні вирок пролетарського суду, який засуджує п'ятох з них на кару смерти, а трох інших на десять років ув'язнення, із конфіскацією всього їхнього майна.

Всі засуджені мають 48 годин часу на внесення петиції до Центрального Виконавчого Комітету СРСР про помилування їх.

Засудженими на смерть є: Леонід Рамзін, провідник змови, 43 роки; Віктор Ларічев, 43 роки; Николай Чарновський, 62; Іван Калініков, 56; Олександр Федотов, 67, найстарший із змовників.

Засуджені на 10 років в'язниці: Володимир Очкін, 30 років, наймолодший з групи; Сергій Купрянов, 59; Ксенофон Ситнін, 52.

## ПІДСУДНІ ПРОСЯТЬ ПОМИЛУВАННЯ У ПРОЛЕТАРСЬКОГО СУДУ

МОСКВА, 6 грудня. — Радянський надзвичайний суд, перед яким велася розправа проти вісьмох інженерів, обвинувачених у змові на повалення радянського уряду, перервав сьогодні в полудне свою сесію, щоб обміркувати присуди, які будуть видані правдоподібно завтра.

Перед закінченням сесії всі підсудні, які "призналися до змови на повалення радянського уряду при допомозі закордонної інтервенції, особисто просили суддів, щоб дарувати їм життя.

Останніми, що благали помилування в суді, були Сергій Купрянов і Ксенофон Ситнін.

Ситнін, коли говорив до суддів, був дуже зворушений і його очі були повні сліз. Він признав свою вину, але просив, щоб дарувати йому життя.

"Я мучився через цілу розправу", сказав він. "Я не маю причини просити помилування, але віддаюся в руки пролетарського суду. Я обіцяю, що як моє життя буде подароване, я

віддам себе чесній праці."

Купрянов був блідий і говорив лише пару мінут. "Мій адвокат уже вивяснив за мене і я не маю що багато говорити", сказав він. "Я вповні признаю свою вину. Я не скривав нічого перед судом. Я знаю, що пролетарський суд не має похитатися німці і для того я бажав би, щоб мені дано спромугу чесною працею змити ганебну пляму з могого імені."

Професор Леонід Рамзін, який уважається провідником змови, перший виголосив своє останнє слово. "Я свідомий того", сказав він, "що це останнє моє слово буде дійсно моїм останнім".

"Гроші не були мотивом мого вступлення до індустріальної партії", сказав Рамзін. "Перед мною було два шляхи. Один — дуже трудний до соціалізму, а другий — на право, який завів до Парижа й контрреволюції. Я пішов другим. Я бачу свої помилки, але записую. Ми прийшли сюди не боронитися, але скапітулювати. Я каюся перед народом".

## КРИЛЕНКО ОБВИНУВАЧУЄ ПУАНКАРЕ, ЩО ВІН ПРАЦЮВАВ ІЗ ЗМОВНИКАМИ

МОСКВА, 5 грудня. — Імя Реймонда Пуанкаре, французького буржуазного політика, знову було чути сьогодні в судовій салі, де судять вісьмох контр-революціонерів за змову повалити радянський уряд.

Прокурор Криленко, показуючи пальцем в загальнім напрямку Парижа, обвинувачував бувшого французького прем'єра, що він працював рука в руку з контр-революціонерами.

"Якщо Пуанкаре хоче знати всі деталі цієї змови, в якій він відіграв таку важку роль", закликав Криленко, "то я дам йому її деталі. Я скажу йому, що наш наряд готовий на найгірше. Коли настане час боротися, ми будемо боротися як один чоловік. Ми зустрінемо кризу узброєні й приготувані".

Прокурор поновив своє домагання, щоб вісьмох підсудних покарати смертю. Мільйони громадян Радянського Союзу, заявив він, домагаються смертної кару для них.

Згадуючи про зізнання, в яких підсудні замішали в змову офіцерів французького генерального штабу, Криленко схарактеризував французькі заперечення як чисту видумку.

"Ми маємо достаточні докази про їхній зв'язок з цією змовою через їхніх агентів у Москві", сказав він.

Навіть Рамзін, провідник змови з вісьмох підсудних, засміявся, як Криленко відчитав паризьку газету, в якій було сказано, що підсудних каютовано, щоб добитися від них признання.

## ДО МОНТРЕАЛУ ПРИБУЛО З ТИСЯЧІ ТОН МАНГАНУ 3 РАД. СОЮЗУ.

ВАШИНГТОН, 4 грудня. — Департамент торгівлі повідомлено сьогодні про вилучення в Монреалі 3,000 тон радянського мангану, призначеного для середньо-західних місць у Злучених Державах і Канаді.

## ЗБУДУЮТЬ 40 РІЗЕНЬ ЗА 80,000,000 ДОЛАРИВ.

ШКАГО, 29 листопада. — Під керівництвом шікагоського інженера Геншіна, спеціаліста по будові різень, около 50 радянських інженерів і їх помічників виготовляють тут пляни 40 різень, що мають бути збудовані в Радянськм Союзі.

Пляновані різні мають бути побудовані до 1933 року. На підставі п'ятирічного пляну, вони будуть коштувати около 80 мільйонів доларів. Два найбільші різні будуть побудовані в Москві й Семипалатинську на Сибірі. Своїми розмірами й устаткуванням вони перевищать найбільші різні в Шикаго.

## ГУГЕНБЕРГ ПРОТИ СПІЛЧУВАННЯ РЕПАРАЦІЙ.

БЕРЛІН, 4-го грудня. — Др. Альфред Гугенберг, провідник націоналістичної партії і пресовий магнат Німеччини, зробив домагання, щоб Німеччині негайно перестала виплачувати репарації як вступ до ревизійного пляну Понга й Версальського договору.

## ГЕНРІ ПРЕМ'ЄРОМ ОНТЕРІО НА МІСЦЕ ФЕРГУСОНА.

ОТТАВА, 1 грудня. — Газета "Ді Оттава Ситизен" повідомляє сьогодні, що Джордж С. Генрі, онтерійський міністр шляхів, буде прем'єром Онтеріо на місце Г. Г. Фергюсона, який виїздить до Лондону, щоб обняти становище канадського високого комішнера. Таке оповіщення зробив Т. Л. Кенеді, провінційальний міністр агрикультури, який перебуває тепер в Оттаві.

## ВІДПРАВЛЕНО ВІД РОБОТИ 6,000 МАЙНЕРІВ.

БУКАРЕШТ, Румунія, 4 грудня. — Власники копалень вугілля в Цісальто повідомили сьогодні 6,000 майнерів, що відправляють їх від праці. Вони кажуть, що примушені залишити частину копалень безчинно, бо не роблять зисків.

Робітники вистали до міністерства праці сильний протест, в якому домагаються подання причин, чому відправлено їх від праці.

## ГОЛОВА ПАРЛЯМЕНТУ.

ВІДЕНЬ, 4 грудня. — Д-ра Матіяса Ельдерша з соціалістичної партії вибрано сьогодні головою австрійського національного зібрання (парляменту) при підтримці економічного блоку Йогана Шобера проти об'єднаних голосів християнських соціалістів і партії Гаймвера.

## В ЦІЛІЙ НІМЕЧЧИНІ ВІДБУВАЮТЬСЯ ДЕМОНСТРАЦІЇ БЕЗРОБІТНИХ

БЕРЛІН, 5 грудня. — Демонстрації безробітних під проводом Комуністичної Партії, що відбуваються тепер в різних містах Німеччини, продовжилися вчора в Берліні на велику скалю. Поліція, як звичайно, біла й розганяла безробітних і десятьох з них арештувала.

Досі в сутичках з поліцією в різних містах Німеччини загинуло дві особи.

На демонстрації безробітних в цирку Буша в Берліні, що була скликана Комуністичною Партією, чути було гримки оплески: "Хочемо праці або хліба" і "Ми голодуємо".

Після того демонстранти помашерували до північно-східної робітничої ділянки й відмовилися розійтися на приказ поліції, який не легко вдалося

приборкати неспокойну юрбу. Безробітні кидали на поліцію камінням, а поліція брутально біла робітників палками і стріляла в повітря, щоб не допустити безробітних близько себе.

Звідомлення з різних сторін Німеччини доносять про спорадичні вибухи, в яких убито поліцаїв у Гамбургу та Лейпцигу.

ПЛЯМЕН, Німеччина, 4 грудня. — Протягом ночі поранено кількох поліцаїв і робітників, коли 6,000 голодних безробітних вчинили розрухи на вулицях цього міста, повинбивали вікна й загрозували напасти на скелі з поживою. Полюція розбіла демонстрацію з великим трудом.

## В РОЗРУХАХ У НІМЕЧЧИНІ ПОРАНЕНО 50 ОСІБ; ОДНУ ОСОБУ ВБИТО

БЕРЛІН, 1 грудня. — Підчас політичних розрухів і сутичок, що мали місце з кінцем тижня по цілій Німеччині, поранено близько 50 осіб, одну особу вбито й багато арештовано.

В Берліні поліція здавлявала 12 малих політичних сутичок, в яких шість осіб поранено і 34 арештовано.

В Лібеку поранено в суботу одного фашиста в сутиці з комуністами й сьогодні він помер.

У Людвігсгафені дві особи поранено серйозно і шість легко підчас сутичок між фашистами та їхніми політичними

противниками.

У Мільгаймі комуністи пришо мали місце з кінцем тижня підчас бікни кидали криками на фашистів, ушкодивши багатьох з них. Поліція біла робітників палками, ставши в обороні фашистів.

У Шенебеку, коло Магдебургу, фашисти напали на демонстрацію соціал-демократів. Багато було ушкоджених і велике число арештовано.

П'ятнайцять осіб відставлено до шпиталів у Франкфурті над Меном, коли автомобіль наїхав на групу комуністів і покालічив їх.

## ЗАВЗЯТА БОРОТЬБА МІЖ КОМУНІСТИЧНИМИ РАДНИМИ ТА ПОЛІЦІЄЮ В БЕРЛІНІ

БЕРЛІН, 28-го листопада. — Сесія берлінської міської ради закінчилася вчора вечером завзятим боем між поліцією й комуністичними радними. П'ятох поліцаїв легко ушкоджено, коли вони силою викликали комуністичних алдерменів з сали засідань.

Боротьба розпочалася з предложенням наголо внеску комуністичним радним, який закликав усіх слуг, фахових робітників і офісових службов-

ців у Берліні вийти на страйк. Голова сесії заявив, що внесок не на місці, і не прийняв його. Учасники на галерії прийняли рішення голови оплесками обуреннями й насмішками, і з того прийшло до бікки.

Комуністи забарикадувалися в будинку міської ради й відбивалися від атаків поліції. Поліція штурмувала барикади й біла комуністичних алдерменів палками, заки їй удалося викинути їх з будинку.

## ФРАНЦУЗЬКИЙ КАБІНЕТ ПРЕМ'ЄРА ТАРДІЄ ПОВАЛЕНИЙ У СЕНАТІ

ПАРИЖ, 5 грудня. — Уряд прем'єра Тардіє, що був реорганізований після кризи в лютому ц. р., зістав повалений учора в сенаті 147 голосами проти 139 після гарячої дебати. Ціле ліве крило сенату об'єдналося в гострім атаку на кабінет і повалило його підчас голосування над вотумом довір'я для уряду.

Після того Тардіє й його міністри пішли до президента Думерга і вручили йому резигнацію цілого кабінету. Президент прийняв резигнацію.

Головною причиною повалення уряду були фінансові

скандали, через які три міністри з кабінету Тардіє були примушені зрезигнувати. Однак коли брати справу ширше, то сенат був невдоволений з загальною політики уряду в теперішній час.

ПАРИЖ, 6-го грудня. — Луї Барту прийняв сьогодні запрошення від президента Думерга скласти новий кабінет на місце уряду Тардіє, що був повалений у сенаті. Барту займав багато кабинетних постів у минулому. Він є членом лівої групи в сенаті, але відомий із своєї головної консерватизму в заледоній політиці.